



ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК

Когда наступает время очередного Первомая, мой отец вспоминает то время, когда я бы ещё ребёнком, и он брал меня с собой на демонстрации по 7-й улице. Это отнюдь не ностальгия, а просто воспоминания о тех грандиозных маршах: рабочие гордо идут колоннами в майках с эмблемами своих профсоюзов, под развевающимися красными флагами, охрипшие от скандирования лозунгов, особенного того, который мне нравился больше всех: "Единый рабочий класс – непобедим!".

"Нет, сынок, это не ностальгия. Я вспоминаю и другую картину Первомая: площадь Боливара заполняется членами профсоюзов, разгорячёными, идущими рука об руку, каждый профсоюз, буквально, соревновался, кто приведёт в своей колонне больше рабочих, у кого более красивые майки и флаги, кто громче всех скандирует свои лозунги. В конце митинга - все уставшие, но довольные, ведь это наш праздник, праздник рабочего класса".

"Не знаю, как для Вас, отец, но для меня самым памятным Первомаем был Первомай 1982 г., год забастовки, 70-дневной забастовки, и ведь никто не отступил, в том году в нашей колонне было 400 товарищей".

"Да, то был год большого энтузиазма. Мы всё-таки добились своего - увеличения зарплаты и снижение налогов, главного, из-за чего всё и началось. 100 000 трудящихся вышли на площади!!! Но, сынок, это были другие времена, до того, как милитаристы убили Теофило Фереро и Хайме Пардо, а также 4 тыс. членов профсоюзов, 5 тыс. членов Патриотического Союза, до того, как они заставили дядюшку Педро Нэля покинуть профсоюз и уйти в горы, задолго до того, как бандиты-неолибералы накинулись на нас, отобрали все наши завоевания, повысили налоги, уменьшили пенсии и заставили нас выпрашивать работу.

Это был жестокий удар - они ликвидировали 8-часовой рабочий день, - это основное завоевание трудящихся за более чем 100 лет героической борьбы. Ведь, помнишь, Первое мая, первоначально, представляло собой воспоминание об убийстве в США рабочих, которые боролись за три "восемь": 8 часов - на труд, 8 часов - на отдых, 8 часов - на сон. А сегодня, как и в конце XIX в., рабочий день у нас составляет от 10 до 15 часов.

У вас, у молодёжи, они отняли будущее. Дети бедняков не могут учиться, но, в любом случае, с образованием или без него, для них нет работы. В результате они теряют навыки и опыт, и, если даже их берут на работу на несколько месяцев, то на нищенскую зарплату. И, словно им и этого мало, они убивают трудящихся, которые пытаются защищать свои права, они рассматривают борьбу за право на

труд, в качестве уголовного преступления.

В Сьенаге, на карипском побережье, два месяца назад убили председателя профсоюза работников банановых плантаций. Это то самое место, где в 1928 г. полковник Кортес Варгас, исполняя волю United Fruit Company, приказал открыть огонь по забастовщикам - рабочим плантаций. Их тела потом, как грозди бананов, побросали в вагоны, привезли на побережье и выбросили в море. Кое-что из этого описал в своём знаменитом романе "Сто лет диночества" Габриэль Гарсия Маркес.

Сейчас у нас, как в Маконде, время обратилось вспять, за 73 года, прошедших с той поры, не изменилось ничего. Всё так, как было в 20-х, 40-х, 80-х гг. И сегодня царит смертная казнь для рабочих, для политических и общественных лидеров, царит нетерпимость и государственный терроризм".

"Не падай духом, старина, в последнем ты не прав. В этом году прошла забастовка рабочих пивоваренных заводов в Баварии, промышленной группы "Санто-Доминго" и персонала колумбийского Красного Креста. В 70-х и 80-х гг., когда классовые профсоюзы давали сражения и одерживали победы, тем самым заставляя уважать себя и достоинство рабочих, рабочие-пивовары всегда были в первых рядах, они и сегодня там, так что, народ меняется".

"Это правда, кое-кто из бюрократов в руководстве профсоюзов объединяется с полувоенными, отвергают героическую борьбу народа с оружием в руках и подписывают с правительством соглашения о мизерной зарплате. Но также верно и то, что во время Общественных Слушаний в Сан Висенте, сотни и тысячи трудящихся, окружив своё руководство, кричали: "Команданте Маруланда, мы - Ваша профсоюзная армия!".

1 Мая студенты, рабочие, народ, все мы, кто борется за лучший мир, пройдём по улицам Боготы и других городов страны с лозунгами, требующими работы, уменьшения продолжительности рабочего дня, достойной зарплаты и полной занятости. Научно-технический прогресс должен быть поставлен на службу человеку, вполне достаточно и 6-часового рабочего дня и даже меньше. Прогресс не есть чья-то частная собственность, это – достояние трудящихся.

В своих письмах дядя Педро Нэль сообщает мне о том, что там, в горах, 1 мая партизаны устоят, уже ставший традиционным, военный парад, тем самым вновь подтверждая своё обещание взять власть в свои руки для строительства социализма. И здесь, и там мы отмечаем великий праздник, Международный День Рабочего Класса. И здесь, и там мы поём: "Да здравствуют народы мира! Человек человеку – брат! Долой неравенство!"